
Ata  da  reunião  da  3ª  Câmara  do  Conselho  de  Ensino,  Pesquisa  e  Extensão  da
Universidade Federal do Paraná, realizada em 23 de abril de 2013. 
Aos vinte e três dias do mês de abril de dois mil e treze, às nove horas e trinta minutos, na
Sala  do  Conselho  Universitário,  reuniu-se  a  Terceira  Câmara  do  Conselho  de  Ensino,
Pesquisa  e  Extensão,  sob  a  presidência  da  Conselheira  Sônia  Maria  Breda.  Presentes  os
Conselheiros  Titulares  Eva  Cristina  Rodrigues  Avelar  DalMolin,  Ana  Vitória  Fischer  da
Silva, Tânia Cristina Ribeiro, Jayme Bordini Junior, Layz Gonçalves da Silva. Presentes ainda
o representante da Pró-Reitora de Graduação, Professor Robson Tadeu Bolzon, o Diretor do
Setor  de  Ciências  Jurídicas,  Professor  Ricardo  Marcelo  Fonseca  e  o  Professor  Manoel
Caetano Ferreira Filho, para acompanhar o item 4 da pauta, e as bibliotecárias Fabiane Fuhr e
Suzana Zulpo Pereira para acompanhar o 11º ponto da pauta. Justificaram suas ausências os
Conselheiros Renato Nickel, Marlene Rodrigues Meira e Antônio Lineu Carneiro. Havendo
quórum, a Presidente declarou aberta a sessão colocando em análise e discussão a ata  da
reunião realizada aos dezenove dias do mês de março de dois mil e treze, sendo a mesma
aprovada  por  unanimidade.  Na  sequência,  o  Conselheiro  Relator  Jayme  Bordini  Júnior
solicitou antecipação do item 4 da pauta,  dada a presença dos interessados. A solicitação,
submetida  aos  demais  Conselheiros  pela  Presidente  da  Câmara,  foi  aprovada.  Ainda  nos
informes, a Conselheira Eva Cristina Rodrigues Avelar Dalmolin solicitou a retirada de pauta
do  item 12  (doze).  O  pedido  foi  acatado  pela  Câmara.  Sem  mais  informes,  passou-se  à
Ordem  do  dia:  01)  Processo  nº  024293/2012-94 –  Criação  da  Turma  Especial  do
PRONERA advindo do Setor de Ciências Jurídicas. O Relator, Conselheiro Jayme Bordini
Júnior, proferiu a leitura do seu parecer favorável à criação da referida turma. Em discussão,
as Conselheiras Eva Cristina Rodrigues Avelar Dalmolin e Sônia Maria Breda solicitaram que
fossem feitas algumas alterações no parecer.  As mesmas foram acatadas pelo Conselheiro
Relator. Considerando a peculiaridade da turma, a Câmara apresentou preocupação quanto à
continuidade do Curso/Turma. Nesse sentido, solicitou-se ao Conselheiro Relator a inclusão,
no  parecer  conclusivo,  da  sugestão  de  que  a  turma  tivesse  acompanhamento  tutorial.  A
solicitação foi acatada pelo Relator. Em votação, o parecer foi aprovado por unanimidade.
02)  Processo  nº  048310/2012-89 –  Afastamento  do  País  de  Francine  Lorena  Cuquel.  A
Conselheira Lays Gonçalves da Silva leu o parecer favorável do relator, Conselheiro Marcus
Vinícius Ribeiro Ferreira dos Santos. Em discussão e votação, o parecer foi aprovado por
unanimidade.  03) Processo nº 005305/2013-62 – Afastamento do País de José Antônio de
Freitas.  A Relatora,  Conselheira  Tânia  Cristina  Ribeiro,  fez a  leitura  de  seu parecer.  Em
discussão  e  votação,  a  Câmara  entendeu  à  unanimidade  que  o  referido  processo  deveria
retornar ao Curso de Medicina Veterinária do Setor Palotina para que seja cumprido o que
determina  o  artigo  8º  da  Resolução  nº  66/98-CEPE.  04)  Processo  nº  006867/2013-23 –
Afastamento  do  País  de  Eduardo  Cunha  de  Almeida.  A  Relatora,  Conselheira  Marlene
Rodrigues  Meira,  exarou  parecer  favorável  ao  afastamento  do  professor.  Em discussão  e
votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. 05) Processo nº 010250/2013-11 – Recurso
em Pedido de Mudança de Turno de Camila Cervera Designe. A Relatora, Conselheira Eva
Cristina Rodrigues Avelar DalMolin, exarou o seguinte parecer: “Tendo em vista a legislação
vigente  apresentada  nas  considerações  deste  parecer,  reitero  a  negativa  de  provimento  ao
recurso interposto pela aluna CAMILA CERVERA DESIGNE na sua solicitação de troca de
turno do Curso de Direito para o turno diurno, e sugiro que a aluna aceite a recomendação
feita pelo Coordenador do Curso para matrícula em 3 (três) disciplinas no turno diurno no ano
de 2013, posto que no final deste ano letivo poderá candidatar-se a uma vaga PROVAR 2014
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para troca de turno.” Em discussão e votação, o parecer foi aprovado por maioria de votos
(5x1). 06) Processo nº 040111/2012-22 – Revalidação de Diploma de Doutor em Engenharia
Florestal  de  Leif  Nutto.  O  Relator,  Conselheiro  Jayme  Bordini  Júnior,  proferiu  decisão
favorável à revalidação do diploma do interessado. Em discussão e votação, o parecer foi
aprovado por unanimidade. 07) Processo nº 001885/2013-19 – Inclusão da Professora Evelcy
Monteiro Machado ao Programa de Pós-Graduação em Educação na Categoria de Professor
Sênior a pedido do Programa de Pós-Graduação em Educação. A Relatora, Conselheira Ana
Vitória  Fischer  da Silva,  exarou parecer  favorável  à  inclusão.  Em discussão e votação,  o
parecer foi aprovado por unanimidade.  08) Processo nº 008756/2013-51 – Vagas Processo
Seletivo  Pedagogia  Modalidade  EAD  –  2013/02  da  COPEG/PROGRAD.  A  Relatora,
Conselheira  Eva  Cristina  Rodrigues  Avelar  DalMolin,  exarou  parecer  favorável.  Em
discussão e votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. 09) Processo nº 045461/2010-
13 – Revalidação de Diploma de Graduação em Engenharia  Elétrica de Rodrigo Eduardo
Chaparro Moraes. O Conselheiro Jayme Bordini Junior fez a leitura do parecer favorável do
Relator,  Conselheiro Renato  Nickel.  Em discussão e  votação,  o parecer  foi  aprovado por
unanimidade. 10) Processo nº 019154/2012-49 – Revalidação de Diploma de Graduação em
Engenharia de Informação Eletrônica de Fábio Moreira de Souza. A Relatora, Conselheira
Eva  Cristina  Rodrigues  Avelar  DalMolin,  exarou  o  seguinte  parecer:  “Uma  vez  que  a
solicitação está em desacordo com a legislação vigente dos cursos de engenharia Elétrica, sou
de parecer desfavorável ao pedido de revalidação de diploma obtido por  Fábio Moreira de
Souza na Faculdade Nacional de Tecnologia da Província de Ibaraki no Japão em 19 de março
de  1998”.  Em  discussão  e  votação,  o  parecer  foi  aprovado  por  unanimidade.
11) Processo nº 007994/2013-40 – Pedido de alteração da Resolução 32/04-CEPE que trata
do programa de apoio aos periódicos encaminhado pela PRPPG. A Relatora, Conselheira Ana
Vitória Fischer da Silva, leu o seguinte parecer: “Parecer favorável às alterações propostas”.
Em discussão,  as  representantes  do Sistema de Bibliotecas,  bibliotecárias  Fabiane  Fuhr e
Suzana  Zulpo  Pereira,  apresentaram  alguns  esclarecimentos  no  que  tange  à  proposta  de
alteração apresentada,  primordialmente no que se refere ao funcionamento e às razões  da
solicitação  da  referida  solicitação.  Em votação,  a  alteração  da  proposta  foi  aprovada  por
unanimidade  na  conformidade  com  o  parecer  da  relatora.  Finda  a  pauta,  a  Presidente
agradeceu  a  presença  de  todos  e  declarou  encerrada  a  sessão,  da  qual  eu,  Daniela  Dias
Robalo, secretária da Câmara, lavrei a presente ata que segue assinada por todos. 
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